

一案变三案，嫌疑人由1人变12人

赌场命案迷雾揭开

《检察日报》谢衡兰 贺琳

“本院决定以涉嫌赌博罪批准逮捕刘某，请依法立即执行。”

近日，湖南省衡南县检察院对一起赌博案再批准逮捕1人。

这是该院对一起系列案，第4次追加批捕犯罪嫌疑人。至此，该系列案12名犯罪嫌疑人全部被立案追究刑事责任，其中立案监督2案，已成功追捕7人。

命案揭开赌场内幕

2018年2月10日晚，在衡南县近尾洲镇一家棋牌馆，发生一起数人携带长刀、西瓜刀对峙事件，谢某用随身携带的折叠小刀捅向正与其争执推搡的黄某左侧胸腹部，黄某被捅破心脏，在送医途中死亡。

3月14日，公安机关将谢某涉嫌故意伤害（致死）案向衡南县检察院提请批准逮捕。

3月19日，该院依法以涉嫌故意伤害罪对谢某批准逮捕。经过讯问犯罪嫌疑人和对案卷证据的细致审查，承办检察官发现该命案是由案发两天前的一寻衅滋事犯罪所引发，案发场所其实是在普通棋牌馆掩饰下组织赌博的地下赌场，且矛盾也因为几个地下赌场而起，而这些犯罪事实尚未立案侦查。于是，该院启动立案监督程序，督促公安机关对唐某等人涉嫌寻衅滋事案和欧某等人涉嫌开设赌场案分别立案。



公检联合严审细挖

4月18日，公安机关对该案8人立案侦查，后于5月25日第二次向衡南县检察院提请逮捕唐某等2人寻衅滋事案（另1人因重病取保候审）。5月30日，该院依法对两人作出批准逮捕的决定。

通过对该案的深入审查，欧某等5人在近尾洲镇开设地下赌场，以“开三公”的方式组织赌博抽头渔利的案情脉络渐渐明

晰，如不尽快予以逮捕羁押，有造成毁灭证据、串供的可能。于是，该院向衡南县公安局发出《应当逮捕犯罪嫌疑人建议书》，提出追捕欧某、谢某甲等5名开设赌场嫌疑人的建议，并就侦查方向和证据收集向侦查机关提出意见和建议。

6月28日，该院依法批捕欧某等5人涉嫌开设赌场案。承办检察官与该案侦查员就侦查取证的部分犯罪事实、证据情况、存在的疑点等情况屡次交流探讨，认为多次参与赌博的“坐方人”“荷手”是重要的帮

助犯，对案件继续深入侦查有重要意义，遂再次提出了对陈某等5人的追捕意见。

此后，公安机关陆续3次报捕了其中通过追捕到案的陈某等3人。由于证明该赌场的规模性、组织性、稳定性的证据更符合赌博罪的特征，出于严把案件证据关的需要，该院最终改变定性以涉嫌赌博罪作出批准逮捕决定。

至此，包括命案嫌疑人谢某及另一重病取保候审嫌疑人在内，已有12名犯罪嫌疑人被追究刑事责任。

引导侦查全面取证

经依法查明，自2015年以来，欧某、谢某甲等人在衡南县近尾洲镇先后开设4个相对固定、可以灵活轮换的地下赌场，招揽回乡客等较为特定赌客对象，专选择每年春节期间经营，目前已查实抽头渔利资金在10万元以上。

2018年初，谢某见有利可图，也开启了地下赌场。由于谢某的赌场相对清冷，为了争夺赌客资源、赌场利益，谢某带人携钢管、砍刀、匕首，两次到欧某赌场恐吓、闹事、“吵场子”，并且在今年2月10日的寻衅滋事中造成一人死亡。

在检察机关的依法监督下，该系列案经历了1案变3案，犯罪嫌疑人由1个增加到12个，由1项事实、牵涉故意伤害1个罪名扩大到数项事实、牵涉故意伤害等4个罪名。截至目前，该案已批准逮捕11人，其中7人系追捕到案，案件正在进一步办理中。

神秘纵火焚车案牵出狗血婚外情

分手变仇人，女方家人出价30万“教训”被害人

《扬子晚报》梁杰 戴炜 于英杰

江苏连云港男子万某没想到，自己停在小区外的私家车被纵火烧毁，竟然是此前在外地的一段婚外情埋下的祸根。直到连云港海州警方破案后，他才知道因为分手时双方矛盾极深，情人邵某的姐夫孔某出价30万元，找到安徽合肥人陈某出手，精心策划实施一起纵火焚车案，以教训他。

日前，这起颇有些狗血的纵火案的4名嫌疑人孔某、陈某等均被警方抓获，并被采取刑事强制措施。



“魔影”闪过 路边轿车突然起火

事发当晚，连云港市海州区居民万某将白色轿车停在小区附近路边，回家休息。次日天刚蒙蒙亮，路人发现这辆凯迪拉克突然起火，赶紧报警。海州公安分局民警和消防人员立即赶到现场。经勘查确认，是有人用遥控点火装置点燃汽油瓶，将轿车烧毁的。

案发后，连云港警方成立专案组全面调查。现场监控显示，起火前，一名戴着渔夫帽、口罩的男子像幽灵一般时隐时现，几次在该车附近徘徊游荡，他离开现场5分钟后轿车突然起火。民警初步判断，这个“魔影”有重大作案嫌疑，追踪发现，他的交通工具是一辆自行车。

这名男子的反侦查意识强，尽可能回避监控拍摄，离开现场时不走回头路，而是骑自行车走背街小巷绕行。侦查员循线追到离现场5公里外的一处工地附近时，他的踪迹消失了。而该工地附近的监控不完善，走访也没收获。

光头男子和白色面包车 令人生疑

为了获取线索，侦查员对案发前后附近经过的车辆一一排查，发现一辆安徽合肥牌照的白色面包车在案发前40分钟到过附近，案发后半小时离开，直接驶入高速离开了连云港。同时，这辆车后排露出一个自行车车头的特征，与纵火嫌疑人所骑自行车特征吻合。

侦查员随后深入调查确认，这辆面包车归合肥一名张姓女子所有，案发时该女子不在连云港，该车离开连云港后直接回了合肥。在合肥警方支持下，侦查员在小区内发现了这辆面包车。经调查获知，该车是小区某居民的儿子在用。

民警注意到，该居民的儿子是光头陈某，其光头特征与案发当天连云港警方监控显示的面包车司机很相似。抓不抓？现在抓，如果陈某只是开车的，而不是直接作案人员，难免打草惊蛇。为此，侦查员决定继续调查，很快有了收获：陈某平时就开

辆白色丰田轿车。该车在案发前到过连云港，且在连云港活动时多次遮挡号牌。

让人意外的是，当时开这辆丰田轿车到连云港的并非陈某本人，而是程某和郑某。

这两人与陈某是什么关系？侦查员大胆猜测：程某和郑某极可能是被派到连云港踩点探路的。那陈某到底是不是纵火案嫌疑人？如果是，为什么从合肥连夜跑到连云港火烧车呢？

婚外情埋祸根 有人出重金报复

面对警方的询问，被烧毁的凯迪拉克车主柳女士及其丈夫万某起初均称不认识陈某等人，可最终，万某提供了一个重要隐情：不久前，他因婚外情与苏州情人邵某的姐夫孔某发生纠纷，对方曾表示要给他颜色看。

侦查员很快发现：孔某与合肥人陈某交往密切，案发前后联系更频繁，陈某帮孔某报复作案的可能性是存在的。侦查员冒

着高温赶往江苏苏州、安徽合肥，经过连续数小时蹲点守候，相继将陈某、郑某、程某以及在苏州的孔某抓获。他们对合谋纵火烧毁万某轿车的犯罪事实供认不讳。

原来，万某去外地工作时与当地女子邵某发生婚外情，后因分手发生矛盾。邵某与其姐夫孔某找到万某讨说法，矛盾由此加深。孔某找到合肥人陈某，出价30万元让其帮忙教训万某。陈某遂指使合肥朋友郑某、程某多次开车前往连云港踩点，郑某和程某每次都开不同的车到连云港，还对车牌进行遮挡。郑某每次都坐后排（不露脸）、使用他人身份证登记住宿，以此躲避侦查。到连云港后，他们秘密装了一个定位器在万某轿车上，以便跟踪。

案发当天，陈某和郑某驾驶白色面包车带着在网上买的遥控点火装置到连云港，按照踩点后设计好的计划，由陈某将车停在案发现场5公里外靠工地的偏僻处，由郑某卸下自行车，戴着口罩、渔夫帽遮挡面部，背着装有点火装置的背包骑车前往纵火。

目前，孔某等4人均已被采取刑事强制措施。